3. kolokvij iz Matematike 2
07.06.2017., Grupa A

. [15 bod.] Gaussovom metodom eliminacije rijesite sljedeéi sustav:

r1 + 3z — r3 = 2
2562 - 4.173 = -10
31‘1 — To + 5%3 = 20.
. Dane su matrice
1 2 1 1 2 5
A=]|13 2 2|, B=|2 3 1|, C= { ? (1) :1)) ]
2 1 1 5 1 0

Izracunajte:

a) [10 bod.] CT - C,

b) [5 bod.] tr(B)- A — CT.C + 3B”.

¢) [15 bod.] inverz matrice A.

d) [10 bod.] rang matrice B.

e) [5 bod.] Provjerite je li matrica B simetri¢na, antisimetri¢na ili niti jedno od navedenog.

. [10 bod.] Rijesite matri¢nu jednadzbu AX = B, gdje su A i B matrice iz prethodnog zadatka.

. Koristeéi svojstva determinante, odredite determinante sljede¢ih matrica

3 5 8 00 9
a)[bod]A=| -2 1 -1 |, b)[5bod]B=|0 3 -2 |,
7 -8 -1 18 -3

te navedite svojstva koja ste koristili.

. [20 bod.] Cramerovim pravilom rijesite sljedeéi sustav jednadzbi

207 + 319 — r3 = 14
T + 2x3 = 0
r1 — X2 — bdry = 4.



3. kolokvij iz Matematike 2
07.06.2017., Grupa B

. [15 bod.] Gaussovom metodom eliminacije rijesite sljedeéi sustav:

x1 + bxe + 2x3 = 0
e + 2x3 = 1
2¢1 + 6x9 — 3xz3 = -=3.
. Dane su matrice
2 21 0 -2 -1 1 1
A=|1 3 21|, B=]| 2 0 51, C=|1 3
3 2 1 1 -5 0 2 0

Izracunajte:

a) [10 bod.] C- CT,

b) [5 bod.] tr(A) B+ C-CT —2AT.

¢) [15 bod.] inverz matrice A.

d) [10 bod.] rang matrice B.

e) [5 bod.] Provjerite je li matrica B simetri¢na, antisimetri¢na ili niti jedno od navedenog.

. [10 bod.] Rijesite matriénu jednadzbu AX = B, gdje su A i B matrice iz prethodnog zadatka.

. Koristeéi svojstva determinante, odredite determinante sljede¢ih matrica

0 01 —4 -5 3
a)5bod]A=|0 2 3|, b)[sbod]B=| 2 8 —1 |,
1 —6 2 -2 3 2

te navedite svojstva koja ste koristili.

. [20 bod.] Cramerovim pravilom rijesite sljedeéi sustav jednadzbi

rT — 3z + r3 = —6
T1 + 2x9 = 3
r1 + r9 + 3(E3 = 4.



